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SABINE HITTMEIR

Aufgabe 1. Seien Ω ⊂ Rn ein beschränktes Gebiet mit ∂Ω ∈ C1 und u0 ∈ L∞(Ω) mit
u0 > 0. Betrachten Sie das Problem

ut = ∆ lnu in Ω, t > 0, u = 1 auf ∂Ω, u(0) = u0 in Ω.

Unter der Annahme, daß dieses Problem eine glatte und in Ω positive Lösung besitzt, zeigen
Sie die Abschätzungen 0 ≤ u ≤ max{1, supΩ u0} und

‖∇
√
u‖L2(Ω×(0,T )) ≤

1√
8
‖u0 − 1‖L2(Ω),

‖∇ lnu‖L2(Ω×(0,T )) ≤ ‖u0(lnu0 − 1) + 1‖L1(Ω).

Aufgabe 2. Betrachten Sie die parabolische Gleichung vierter Ordnung

ut = −uxxxx, x ∈ (−π/2, π/2), t > 0, u(x, 0) = 3.1− 4 cos(x) + 2 cos(2x) ≥ 0.1,

u(−π/2, t) = u(π/2, t) = 3.1− 2e−16t, t > 0,

ux(−π/2, t) = −4e−t, ux(π/2, t) = 4e−t, t > 0.

(i) Zeigen Sie, dass u(x, t) = 3.1 − 4e−t cos(x) + 2e−16t cos(2x) die eindeutig bestimmte
Lösung dieses Problems ist.

(ii) Zeigen Sie, dass das Maximumprinzip für diese Gleichung nicht gilt, d.h., es existiert
(x̄, t̄), so dass u(x̄, t̄) < 0, obwohl u(x, t) auf dem parabolischen Rand t = 0 und x = ±π/2
positiv ist.
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